1/n oldugunu aciklar.

M.8.5.1.4. Olasilik degerinin 0 ile 1 arasinda (0 ve 1 dahil) oldugunu anlar.

M.8.5.1.5. Basit bir olayin olma olasiligini hesaplar.

1) Dikdortgen seklindeki bir hedef kagidi esit alana sahip bolgeler ayni harfle gosterilecek sekilde asagidaki gibi kare bigiminde

bolgelere ayrilmistir.

K
L
M

En kiiciik alana sahip K bolgesinin alan1 10 cm? 'den biiyiik en kiigiik tam kare say1ya esittir.

Buna gore hedef kagidina yapilan bir atisin L bolgesinin icine gelme olasihgi asagidakilerden hangisine esittir?

7
B) —

8
A) —
63 90

2) Bir siniftan 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk
Bayramu etkinlikleri i¢in bir 6grenci segilecektir. Bu
durumda siniftan secilen 6grencinin erkek 6grenci olma
olasilig1 kiz 6grenci olma olasiligina gore daha fazladir.

Q5 o
4:5/ 23NN
R COCUK BAYRAMI

Ogrenci segimi yapilmadan dnce siifa 2 erkek ve 2 kiz
Ogrenci daha gelmis ve 6grenci se¢imi yeni gelen 6grenciler
de dahil edilerek yapilmstir.

Buna gore secilecek 6grencinin erkek veya kiz 6grenci
olma olasihiginin ilk duruma gore degisimiyle ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Erkek 6grenci olma olasiligi azalmstir.
B) Erkek 6grenci olma olasilig1 artmistir.
C) Kiz 6grenci olma olasiligi azalmstir.

D) Kiz 6grenci olma olasilig1 degismemistir.

13

16
C)—
91 70

3) Emel aklindan tuttugu bir sayiy1 arkadasi Simge’nin
tahmin etmesi i¢in arkadasina bazi bilgiler veriyor. Bu
bilgiler asagidaki gibidir;

e Aklimdan tuttugum say1 70 ile 80 arasindadir.
e 2’ye tam boliinebiliyor ama 3’e tam boliinemiyor.
e Rakamlar1 toplamu ise asal bir sayidir.

Simge, Emel’in verdigi bilgilere gore bir tahminde
bulunmustur.

Bu bilgilere gore Simge’nin sayiy1 dogru tahmin etme
olasihigr asagidakilerden hangisine esittir?
Al

1 1 1
B)E C)g D)Z
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M.8.5.1.3. Esit sansa sahip olan olaylarda her bir ¢iktinin olasilik degerinin esit oldugunu ve bu degerin

TEMELINiZ SAGLAM OLSUN
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M.8.5.1.3. Esit sansa sahip olan olaylarda her bir ¢iktinin olasilik degerinin esit oldugunu ve bu degerin
1/n oldugunu aciklar.

M.8.5.1.4. Olasilik degerinin 0 ile 1 arasinda (0 ve 1 dahil) oldugunu anlar.
M.8.5.1.5. Basit bir olayin olma olasiligini hesaplar.

4) Asagidaki kutu igerisinde ardigik dort rakamin yazili oldugu dort kart vardir.

7 N\ 21112211231 [22] [25

26 12712829 |30

Sekildeki gibi 21°den 30’a kadar sayilarin yazili oldugu on tane kart ise kutuya sonradan atiliyor. Yeni kartlar atildiktan sonra

2
kutudan rastgele ¢ekilen bir kartin asal say1 olma olasiliginin - oldugu biliniyor.

Buna gore ilk durumda kutu icindeki kartlarda yazan en biiyiik rakam asagidakilerden hangisi olabilir?
A)9 B) 8 C)7 D)5

5) Asagida her birinde dort karekoklii ifade olan tablolar
verilmisgtir.

6) Mahmut’un kitapliginda hikdye, roman ve siir tiiriinde
yazilmis olan 30 adet kitap bulunmaktadir.

1. tablo 2.tablo

V40

V45 | /28

?

J| S

V24 |\/18

1

1

[}

1

1

1

1

1

[}

1

1

1

i Bu kitaplardan tiiri roman olanlar tiirii siir olanlardan

1
1.tablodan segilen her bir karekoklii ifade ile 2.tablodan i

1

1

1

1

1

[}

1

1

1

1

1

[}

1

1

fazladir. Bu kitapliktan Mahmut’un rasgele segecegi bir

. A v e - 15 :
secilen her bir karekdklii ifade birbiriyle carpildiginda elde kitabin hikéye tiiriinde olma olasihig 5 tir.

edilen sonucun rasyonel bir say1 olmasi imkansiz olaydir.
Buna gore Mahmut’un roman tiiriinde bir kitap se¢me

Buna gore 2. tabloda ? bulunan hanede asagldakilerden Olasﬂ]g] asagldaki]erden hangisi olamaz?

hangisi bulunamaz?

2 £ 2 z
A) 27 B) V30 A3 B)1s O3 D) 15
C) V54 D) V66

I . . . . ~
i TEMEL MATEMATIK AKADEMI 2 TEMELINIZ SAGLAM OLSUN
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M.8.5.1.3. Esit sansa sahip olan olaylarda her bir ¢iktinin olasilik degerinin esit oldugunu ve bu degerin
1/n oldugunu aciklar.

M.8.5.1.4. Olasilik degerinin 0 ile 1 arasinda (0 ve 1 dahil) oldugunu anlar.
M.8.5.1.5. Basit bir olayin olma olasiligini hesaplar.

7) Enver’in kutusunda 1 siyah ve 2 kirmizi top bulunmaktadir.

Enver asagidaki kutulardan birini se¢erek kendi kutusundaki toplarin tamamini sectigi kutuya aktaracaktir.

1 siyah, 2 kirmizi 2 siyah, 3 kirmiz1 3 siyah, 6 kirmizi 4 siyah, 8 kirmizi

1. Kutu 2. Kutu 3. Kutu 4. Kutu
Buna gire Enver kendi kutusundaki toplar: hangi kutuya aktarirsa siyah top cekme olasihigl ilk duruma gore artar?

A) 1. Kutu B) 2. Kutu C) 3. Kutu D) 4. Kutu

8) Asagida Atatiirk Ortaokulu 6grencilerinin sinif 9) Cansu bilgisayar1 i¢in 6 haneli bir parola belirlemistir.

kademelerine gore dagilimi daire grafiginde verilmistir.

1.hane 2.hane 3.hane 4.hane 5.hane 6.hane

Cansu parolasini belirlerken 1.haneye bir rakam yazmustir.
Daha sonra 1.haneye yazdigi rakamin karesi olan iki
basamakli say1y1 ikinci ve iiglincii haneye, 1.haneye yazdigi
rakamin kiipii olan ii¢ basamakli say1y1 ise son li¢ haneye
yerlestirmistir.

8.cimif

Buna gore Cansu’nun bilgisayar parolasinin
5.hanesinde 1 rakaminin bulunma olasihg
asagidakilerden hangisine esittir?

7.simif

Atatiirk Ortaokulu 6grencilerinden 8.smiftaki bir 6grenci
okul temsilcisi olarak segilecektir. 8.siniftaki 6grencilerden
erkek 6grenci sayisi kiz 6grenci sayisindan fazladir.

A = B = C - 2
)3 )3 ) ;

Buna gore secilen 6grencinin 8.simiftaki bir erkek
6grenci olma olasihg asagidakilerden hangisi olamaz?

1 DE
)6

I ~
i TEMEL MATEMATIK AKADEMI 3 TEMELINIZ SAGLAM OLSUN
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M.8.5.1.3. Esit sansa sahip olan olaylarda her bir ¢iktinin olasilik degerinin esit oldugunu ve bu degerin
1/n oldugunu agiklar.

M.8.5.1.4. Olasilik degerinin 0 ile 1 arasinda (0 ve 1 dahil) oldugunu anlar.
M.8.5.1.5. Basit bir olayin olma olasiligini hesaplar.

10) 27 adet beyaz birim kiip sekildeki gibi birlestirilerek bir oyun kiipii elde ediliyor. Bu oyun kiipiiniin dis yiizeyinin tamami

— ™

27 adet birim kiip
> birlestiriliyor.

kirmiz1 renkle boyaniyor ve tekrar birim kiiplere ayrilarak bir torbaya atiliyor.

Boyanip geri | ' ' Torbaya
pargalanlyor atiliyor.
_/

Buna gore torbadan rastgele secilen bir birim kiipiin sadece iki yiiziiniin kirmiziya boyal olma olasilig: kacgtir?

Ai BE CE Di
)2? )2? )9 )9

12) Renkleri disinda 6zdes olan bir miktar topun 3 tanesi
mavi geri kalan1 kirmizidir. Bu toplarin tamami A ve B

11) Kisa kenar uzunlugu 3 cm ve uzun kenar uzunlugu 15
cm olan bir kagit serit asagida verilmistir.

kutularina atiliyor.

SARI

A
v

15 metre

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
Bu kagit serit kare bigiminde 5 es bolgeye boliinerek her bir ! Budurumda A kutusundan ¢ekilen bir topun mavi olma
bolge farkli renge boyaniyor. Daha sonra bu serit pargalarda ' olasihigr ile B kutusundan ¢ekilen bir topun mavi olma
ayni renk olmamasi sartiyla ikiye boliiniiyor. : olasilig birbirine esit oluyor.
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

Buna gore béliinen parcalardan birinin boyal yiiziiniin
alanimin digerinin boyal yiiziiniin alaninin 2 kati olma
olasihg kactir?

Buna gore baslangicta bulunan kirmizi top sayisi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 80 B) 81 C) 82 D) 83
A) 1 m% qg D)0

i TEMEL MATEMATIK AKADEMI 4 TEMELINiZ SAGLAM OLSUN
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